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‘Michael A: Nelson, Esq.
77 Paterson Street
New Brunswick, NJ 08901

Re: In the Matter of Michael A. Nelson
Docket No. DRB 99-045
LETTER OF ADMONITION

Dear Mr. Nelson:

The Disciplinary Review Board has reviewed your conduct in the above matter and has
concluded that it was improper. With the approval of the Supreme Court, the Board has concluded
that an admonition is the appropriate discipline for your misconduct. Specifically, in 1996 you were
retained by Delores Reese to represent her son, Bruce Jennings, at his sentencing proceedings and
to file an appeal from a guilty verdict as well as from the sentence. Notwithstanding your duty to
represent your client’s interests responsibly, you failed to file the appeal within the prescribed time -
and failed to communicate directly with your client about the status of his matter. Your conduct was

_unethical and in violation of RPC 1.3 and RPC 1.4(a), respectively. In another matter, after you
became unable to represent Raney Daniels, Jr. as a result of your disability, you failed to properly
withdraw from the representation and to take reasonable action to ensure that the file was returned
to your client. Your conduct was improper and in violation of RPC 1.16(d).

The Board dismissed the Richard Peters matter for lack of clear and convincing evidence of
unethical conduct. '

Your conduct adversely reflected not only upon you as an attorney, but also upon all
members of the bar. Accordingly, the Board has directed the issuance of this admonition to you.
R. 1:20-15 (f) (4). ' ' ‘ '




I/M/O Michael A. Nelson
DRB 99-045

A permanent record of this occurrence has been filed with the Clerk of the Supreme Court
and the Board’s office. Should you become the subject of any further discipline, it will be taken into
consideration ' : ' C

The Board has also directed that the costs of the disciplinafy proceedings be assessed against
you. An affidavit of costs will be forwarded under separate cover. ’

Very truly yours,
(N
Robyn M. Hill
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